

РЕШЕНИЕ  
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

06 марта 2019 года

г. Кострома

Ленинский районный суд г. Костромы в составе:  
председательствующего судьи Волковой В.Н.,  
при секретаре Матасовой М.С.,  
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску К. А. В. к К. Е. о расторжении брака,  
определении места жительства ребенка,

установил:

К. А. обратился в суд с иском к К. Е. о расторжении брака, определении места жительства ребенка. Свои требования обосновал тем, что 31 декабря 2014 года между истцом и ответчиком был заключен брак. В период брака родился ребенок – К. Д. А., 2015 г.р. С 2018 года семейные отношения между истцом и ответчиком фактически прекратились, совместное проживание стало невозможным. Причиной распада семьи стали поведение К. Е. А., употребление последней наркотических веществ, что пагубно отражается на психоэмоциональном и физическом состоянии несовершеннолетнего ребенка. На момент подачи иска К. Е. более двух месяцев с семьей не проживает, воспитанием ребенка не занимается. Также она употребляет наркотические вещества. Ответчица имеет несовершеннолетнего ребенка от первого брака, воспитанием которого она также не занимается. Ответчик проходила курс лечения, однако продолжила употреблять наркотические вещества. К. Е. данный факт не отрицала. Ранее К. Е. А. употребляла наркотические вещества еще до заключения брака с истцом. Истец обращался в уполномоченные органы, чтобы с ответчиком провели беседы для сохранения семьи. К. Е. стала уходить из дома на несколько дней, а в настоящее время проживает по другому адресу. Примирение между истцом и ответчиком невозможно. К. Е. не способна воспитывать и содержать несовершеннолетнего ребенка, заботиться о нем. В настоящее время ребенок и истец проживают по адресу: г. Кострома, д. ●, кв. ● вместе с мамой истца – К. Е. Г. Истец является законопослушным гражданином, добропорядочным отцом, положительно характеризуется по месту жительства и работы, не привлекался к административной и уголовной ответственности, вредных привычек не имеет. В связи с изложенным, а также, руководствуясь ст. ст. 21, 22, 65, 78 СК РФ, истец просит расторгнуть брак, заключенный 13.12.2014 г. между К. А. и К. Е. А., определить место жительства несовершеннолетнего ребенка – К. Д. А., 04.07.2015 г.р. с К. А. по адресу: г. Кострома, ●, д. ●, кв. ●.

Определением Ленинского районного суда г. Костромы от 14.02.2019 г. ответчику К. Е. А. назначен адвокат в качестве представителя.

Истец К. А. и его представитель Крюкова Е.С. в судебном заседании исковые требования поддержали по основаниям, изложенным в нем, при этом истец пояснил, что фактически брачные отношения между ним и ответчиком прекращены с ноября 2018 года, с этого же времени они проживают раздельно, не ведут общего хозяйства, ребенок проживает с ним и его родителями. Место проживания ответчика ему не известно, по месту регистрации ответчик не проживает, ответчик не работает, ведет асоциальный образ жизни, употребляет наркотические средства, сама ушла из семьи в ноябре 2018 года, это и является причиной расторжения брака. Считает, что сохранение

Су  
с и  
2.  
ко  
семьи невозможно. Также указал, что с ноября 2018 года ответчик перестала общаться ребенком, его не навещает, не звонит, в детский садик не приходит, материальной помощи на содержание ребенка не оказывает. У него с ребенком очень хорошие взаимоотношения в квартире, где они проживают, созданы все условия для нормального проживания и развития ребенка. С воспитанием ребенка ему помогают родители, так как он работает сутки через двое.

Ответчик К. Е.А. в судебное заседание не явилась, о времени и месте рассмотрения дела извещена по месту регистрации, судебное извещение возвращено адрес суда за истечением срока хранения.

Представитель ответчика – адвокат Кольцова Л.С., назначенная судом в порядке ст 50 ГПК РФ, пояснила, что поскольку позиция ответчика ей не известна, исковые требования не признает.

Представитель Управления опеки и попечительства Администрации г. Костромы Лихачева Ю.Ю. в судебном заседании полагала иск в части определения места жительства ребенка с истцом обоснованным и подлежащим удовлетворению.

Выслушав участников процесса, допросив свидетелей, исследовав материалы дела, суд приходит к следующему.

Судом установлено, что К. А. В. и К. Е. А. состоят в зарегистрированном браке с 31 декабря 2014 года, что подтверждается свидетельством о заключении брака И-ГО от г.

От брака супруги имеет несовершеннолетнего сына – К. Д. А. , 2015 года рождения, что подтверждается свидетельством о рождении И-ГО от .2015 года.

В соответствии с ч. 1 ст. 22 Семейного кодекса Российской Федерации (далее – СК РФ), расторжение брака в судебном порядке производится, если судом установлено, что дальнейшая совместная жизнь супружей и сохранение семьи невозможны.

Как пояснил истец в судебном заседании, совместная жизнь с ответчиком не сложилась, с ноября 2018 г. брачные отношения между ними прекращены, общее хозяйство не ведется, стороны проживают раздельно. По мнению истца, примирение между ним и ответчиком, сохранение семьи и дальнейшая совместная жизнь невозможны.

При таких обстоятельствах суд приходит к выводу о том, что требование истца о расторжении брака обоснованно и подлежит удовлетворению.

Согласно ч. 3 ст. 65 СК РФ, место жительства детей при раздельном проживании родителей устанавливается соглашением родителей.

При отсутствии соглашения спор между родителями разрешается судом исходя из интересов детей и с учетом мнения детей. При этом суд учитывает привязанность ребенка к каждому из родителей, братьям и сестрам, возраст ребенка, нравственные и иные личные качества родителей, отношения, существующие между каждым из родителей и ребенком, возможность создания ребенку условий для воспитания и развития (род деятельности, режим работы родителей, материальное и семейное положение родителей и другое).

Истец просит определить место жительства сына после расторжения брака с ним, указывая на то, что он работает, с ноября 2018 года совместно с сыном проживает в благоустроенной квартире по адресу: г. Кострома, , д. , кв. принадлежащей его матери – К. Е.Г. В квартире созданы все условия для проживания и развития ребенка. Ответчик К. Е.А. зарегистрирована по адресу г. Кострома, ул. , д. , но по данному адресу не проживает длительное время. Место жительства ответчика истцу не известно. Ответчик ведет асоциальный образ жизни, употребляет наркотические средства, не работает, сама ушла из семьи, ребенком не интересуется, не навещает, не звонит, материальной помощи на содержание сына не оказывает.

Данные обстоятельства подтвердили в суде свидетели, допрошенные по ходатайству истца, П. Е.М., К. Е.Г., К. В.Н.

Судом также установлено, что истец К. А.В. как на момент обращения в суд с иском, так и в настоящее время проживает по адресу: г. Кострома пр-д ., д. ., кв. . зарегистрирован он по адресу: г. Кострома, ул. ., д. ., кв. .

По адресу: г. Кострома ул. ., д. ., кв. . зарегистрирован также и несовершеннолетний К. Д. А., 2015 года рождения.

Жилые помещения по адресу: г. Кострома ., д. ., кв. ., и по адресу: г. Кострома, ул. . д. ., кв. ., принадлежат на праве собственности матери истца – К. Е.Г.

Согласно акту обследования жилищно-бытовых условий от 31.01.2019 года по адресу: г. Кострома, ., д. ., кв. ., составленному ведущим специалистом Управления опеки и попечительства Администрации города Костромы Лихачевой Ю.Ю. по указанному адресу проживают: отец: К. А.В., 1986 г.р., работает, ФКУ ИК-1 УФСИН России по Костромской области, сын: К. Д. А., 2015 г.р., воспитанник детского сада № . г. Костромы, отец К. А.: К. В. Н., 1963 г.р., работает ООО «Трансренком», мать К. А.: К. Е. Г., 1964 г.р., работает ИП А.Н. З. Жилое помещение представляет собой 3-х комнатную благоустроенную квартиру, расположенную на 2 этаже 3-х этажного панельного жилого дома. Санитарное состояние жилого помещения удовлетворительное. В квартире имеется необходимая мебель и бытовая техника. Со слов К. квартира находится в собственности матери К. Е.Г., 1964 г.р. Для несовершеннолетнего К. Д.А., 2015 г.р., имеется отдельная комната, которая оборудована мебелью, спальным местом, местом для игр. Обследование проведено в присутствии К. А.В., который пояснил, что с супругой К. Е.А., не общается с ноября 2018 года, ее местонахождение ему неизвестно, с сыном не общается, не звонит, не навещает.

Дано заключение, что по адресу: г. Кострома, ., д. ., кв. . созданы необходимые условия для проживания несовершеннолетнего.

Истец К. А.В. проходит службу в ФКУ ИК-1 УФСИН России по Костромской области с 12.05.2008 года по настоящее время. Его средняя ежемесячная заработка плата за 10 месяцев 2018 года составила 33 104,19 руб.

По месту работы истец К. А.В. характеризуется положительно. Также положительно характеризуется УУП ОП 1 УМВД России по г. Костроме и соседями по месту проживания по адресу: г. Кострома, ул. ., д. ., кв. .

Родители истца К. В.Н. и К. Е.Г., которые проживают совместно с истцом и его сыном по адресу: г. Кострома ., д. ., кв. ., также работают и положительно характеризуются по месту работы.

Истец и ответчик в наркологическом и психиатрическом диспансерах не состоят.

Ответчик зарегистрирована по адресу: г. Кострома, ул. ., д. ., однако по данному адресу не проживает длительное время. Установить место фактического проживания ответчика в ходе рассмотрения дела не представилось возможным.

По сведениям ИФНС России по г. Костроме К. Е.А. в марте и апреле 2017 году работала у ИП И. Е.В., ее доход составил 10 401,04 руб. Иных сведений о наличии места работы и дохода у ответчика суду не представлено.

Из характеристики МБДОУ города Костромы «Детский сад .» от 09.01.2019 г., который посещает несовершеннолетний К. Д., следует, что К. Е.А. до ноября 2018 года приводила и забирала ребенка из детского сада, посещала родительские собрания, принимала участие в воспитании ребенка. С середины ноября 2018 года по настоящее время К. Е.А. в детском саду не появлялась. Воспитанием ребенка занимается отец, бабушка и дедушка (родители отца). Ребенок всегда чистый и ухоженный.

Согласно заключению Управления опеки и попечительства Администрации города Костромы, определение места жительства несовершеннолетнего К. Д.А. с отцом К. А.В. возможно и соответствует интересам несовершеннолетнего.

Исследовав представленные сторонами доказательства и оценив их в совокупности, учитывая заключение органов опеки и попечительства, суд считает возможным исковые требования истца Кур [REDACTED] А.В. об определении места жительства несовершеннолетнего Кур [REDACTED] Данила Андреевича [REDACTED], 01.01.2015 года рождения с ним, удовлетворить.

Руководствуясь ст. ст. 194-199 ГПК РФ, суд

решил:

Исковые требования Кур [REDACTED] Альберта Валерьевича к Кур [REDACTED] Екатерине Александровне о расторжении брака, определении места жительства ребенка [REDACTED] удовлетворить.

Брак, зарегистрированный между Кур [REDACTED] Андреем Валерьевичем, 20 октября [REDACTED] года рождения, и Кур [REDACTED] Екатериной Александровной, 20 января [REDACTED] года рождения, в отделе записи актов гражданского состояния по городскому округу город Кострома управления ЗАГС Костромской области Российской Федерации, 31 декабря 2014 года, актовая запись за № [REDACTED], расторгнуть.

Определить место жительства несовершеннолетнего Кур [REDACTED] Данила Андреевича [REDACTED] из [REDACTED] года рождения с отцом Кур [REDACTED] Альбертом Валерьевичем [REDACTED]. Решение может быть обжаловано в Костромской областной суд через Ленинский районный суд г. Костромы в течение месяца со дня принятия решения суда в надлежащей форме.

В.Н. Волкова

Судья *Волкова*

Мотивированное решение изготовлено 11 марта 2019 года.  
Судья *Волкова*

В.Н. Волкова

